



CRONICA DE LA CIUDAD

TIEMPO indefinido

Por la Avenida de José Antonio he visto en la tarde de ayer dos helados en las manos blancas de dos gentiles damitas. Al parecer, no está reñido el abrigo con los helados y la...

Primavera tiene poder para simultanearlos en estos días en que los termómetros se acercan a los veinte grados y el peligro gripal no ha desaparecido. La Primavera nos ha traído un anticipo de mayo que probablemente el hermoso y florido mes no sepa pagar marceándonos un poco. Pero, en fin, no será cosa de andar con quejas y lamentaciones, pues el mismo derecho tiene marzo que mayo a ser Primavera.

No es extraño que el tiempo sea primaveral desde el día de San Benito. Cada cosa a su tiempo. Pero, ¿cuál es el tiempo de las expropiaciones? Cuando se sacará adelante el Ayuntamiento sus proyectos de liquidar los tapones de las calles de Santa Clara y Cortinas de San Miguel? Esta pregunta que me hace un lector, me la he hecho yo mismo en repetidas ocasiones, y no he podido contestarla. Ahora ni quiero ni podría hacerlo. Uno no deja de ser un pobre hombre, mortal e imperfecto, y a veces se deja ganar por el aburrimiento. Estos asuntos municipales no son para resolver en dos días, ni en dos meses ni en dos años ni en dos siglos si queremos resolverlos a fuerza de gestiones personales. Bueno está procurar que todo el mundo quede contento y andarse en contemplaciones cuando el asunto lo requiere. Pero ya van siendo muchas contemplaciones. El tráfico por esa zona de la calle de Santa Clara continúa siendo difícil, apretado, peligroso. Hemos confiado ingenuamente en que estaría expedito el camino para la próxima Semana Santa y hoy tememos que para la siguiente estará lo mismo. ¿Atasó han pensado dar otros pizcatos simbólicos como los dados en el pasado año? No creo que el simbolismo en este caso les hiciera mucho favor.

Una vez más hemos de hacer constar que comprendemos las dificultades que el Ayuntamiento ha de resolver cuando los asuntos no son fáciles. Es muy distinto alinear calles a trazar rayas blancas. Pero no sólo con rayas se urbanizan las ciudades.

DON PURO



LAS TRAIGO "METAL"

LAMPARA "METAL" GASTA MENOS RINDE MAS

TRIBUNALES

Vistas que han de celebrarse en esta Audiencia provincial:

DIA 25 DE MARZO

Causa 16 de 1949 de Toro por violación. Proceso Hipólito Martín; defensor, Sr. Rodrigo Hurtado; procurador, Sr. Elvira.

Causa 13, de 1947, de Puebla, por calumnia e injurias graves. Proceso, Francisco Rodríguez García; acusador, Sr. Hernández Clamarchirant; defensor Sr. Ramos; procuradores, Sres. Bahamonde y Baz.

Reparto de carbón mineral

GOBIERNO CIVIL.—A partir del próximo día 24 de los corrientes, procederá el Sindicato provincial del Combustible a efectuar un reparto de CARBÓN MINERAL, contra corte del cupón número 9 de la tarjeta de abastecimiento de este combustible a razón de CIEN kilogramos (100), por cabeza de familia.

Los beneficiarios pueden acudir indistintamente a la carbonería que deseen de las relacionadas a continuación, teniendo en cuenta que en todas ellas habrá carbón suficiente para atender todas las tarjetas.

Los industriales carboneros que distribuirán dicho racionamiento son los siguientes:

- Fernando Oiz Puebla de la Feria 6, 20.000 kilos. José Fernández, Víctor Gallego 21, 10.000; Marcel de Lera, Amargura 7, 10.000; José Antonio García, Puerta Nueva 3, 10.000; Moisés Barba, Víctor Gallego 23, 10.000; Inocencio Vidal, Calvo Sotelo 33, 2.800; Eulogio Frontela, Cantabranas 6, 3.800; Ramón de la Calle, Carriceros 3, 3.800; Francisco Rodríguez, Puenteica 1, 3.800; Casimiro Iglesias, Palayo 4, 2.800; Anibal Calles Brasa 7, 3.800; Sucesivo de Lera, Amargura 11, 2.800; Ignacio de Lera, Sacramento 1, 3.800; Viuda de Juan Martín, Baños 16, 2.800; Miguel Prieto Avda. de Portugal 14, 3.800; Patricio Prieto, San Pablo 12, 2.800; Juan José Prieto, Flores de San Pablo 1, 4.700.

El plazo para retirar dicho racionamiento termina el día 22 del próximo mes de abril.

Queda sin efecto a partir de esta fecha el cupón núm. 8.

OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las mejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 90 PLAZAS PARA SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO DE PRIMERA CATEGORÍA, con el sueldo mínimo de 15.000 pesetas. Procuradores, exámenes en mayo en la Audiencia Territoriales.—120 PARA POLICIA, con 11.990.—250 PARA GUARDIANES DE PRISIONES, con 5.000 y demás emolumentos. PERITOS AGRICOLAS, convocatoria para ingreso en la Escuela.—30 PARA RADIOTELEGRAFISTAS.—15 PARA AYUDANTES DE MONTES.—36 PARA TELEFONISTAS, con 5.100 y demás beneficios.—AGENTES DE LA JUSTICIA MUNICIPAL, con 3.000 más emolumentos.—MAS DE 150 PARA GUARDIAS DE POLICIA URBANA DE MADRID, con 5.950.—Clases orales y por correspondencia para PERITOS INDUSTRIALES, TAQUIMECANOGRAFOS, CULTURA GENERAL, BANCA Y COMERCIO.—Próxima, oposiciones para NOTARIAS.—Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". PRECIADOS 23 Y 6 Y PUERTA DEL SOL 12, MADRID. Único centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

¡SEÑORAS! ¡CABALLEROS! Reintégrense del importe de su décimo de LOTERÍA no premiada por el SISTEMA SEPEF

EL TIEMPO EN LA CIUDAD

Máxima de 20,5 a las 15. Mínima de 5,8 a las 6,15. (Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora).

Ayuntamiento de Zamora

En el número 35 del "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día 22 del actual, se publica anuncio de 2ª subasta para la construcción del proyecto de Monumento a los Caldos en el paseo de San Martín, en las mismas condiciones que las publicadas en el número 4 de referido "Boletín" del día 9 de enero último, se celebrará el día 19 del mes de abril próximo bajo el tipo de subasta de 144.672,40 pesetas. Zamora 23 de marzo de 1950.—El alcalde accidental, Segundo Puente Veloso.

Almacenes de papel y trapos

SINDICATO PROVINCIAL DEL PAPEL, PRENSA Y ARTES GRAFICAS. Todos los almacenistas clasificadores de papel y trapos, pasarán por este Sindicato provincial, o Delegaciones comarcales respectivas, antes del día 28 de los corrientes, con el fin de comunicarle las instrucciones de nuestra Nacional, para la renovación de las credenciales que le acredite como tales almacenistas. (S. T. S.)

Gobierno Militar

El sargento de la Guardia Civil don Antonio Ferreras Alvarez, en situación de retirado, residente en esta plaza, se presentará en el Centro para informarle de un asunto que le interesa.

ANUNCIOS ECONOMICOS

OPORTUNIDAD! Obtenemos rápidamente documentación, presentamos y presentamos instancias. Dirijanse siempre Gestoría JUNQUERA, Santa Clara, 30. (541)

Trasposos

OPORTUNIDAD! Obtenemos rápidamente documentación, presentamos y presentamos instancias. Dirijanse siempre Gestoría JUNQUERA, Santa Clara, 30. (541)

Trasposos

OPORTUNIDAD! Obtenemos rápidamente documentación, presentamos y presentamos instancias. Dirijanse siempre Gestoría JUNQUERA, Santa Clara, 30. (541)

Trasposos

OPORTUNIDAD! Obtenemos rápidamente documentación, presentamos y presentamos instancias. Dirijanse siempre Gestoría JUNQUERA, Santa Clara, 30. (541)

Trasposos

OPORTUNIDAD! Obtenemos rápidamente documentación, presentamos y presentamos instancias. Dirijanse siempre Gestoría JUNQUERA, Santa Clara, 30. (541)

LA CASA DEL SEÑOR

Las públicas rogativas del próximo domingo

ALOCUCION DEL PRELADO

DESPUES de cambiar impresiones con los reverendos señores párrocos de la ciudad sobre la forma de realizar en ella las públicas rogativas, que por voluntad expresa de Su Santidad el Papa, deberán hacerse en todo el mundo católico el próximo día 26, Domingo de Pasión, para impetrar del Señor la paz del mundo y la restauración de las costumbres cristianas, hemos acordado celebrar los siguientes actos, a los cuales deseados quedan invitados todos los fieles de Zamora sin distinción de sexos, edad ni categorías.

En la iglesia de San Vicente, donde se está celebrando el Novenario de la Santísima Virgen de las Angustias, a la que con amor filial invocáis todos los zamoranos con el dulce nombre de "Nuestra Madre", habrá exposición solemne de Su Divina Majestad desde el mediodía hasta las seis y media de la tarde, sucediéndose durante este tiempo, turnos de vela, cada media hora, y rezándose en todos ellos la estación a Jesús Sacramentado, el santo rosario y la hermosa oración del Año Santo, en la cual se hallan magníficamente compendiadas todas las necesidades de la Iglesia y del pueblo cristiano.

A las seis y media, rezado el santo rosario, se harán los ejercicios del Novenario, predicando a continuación un sermón penitencial el mismo orador de los otros días; y hecha la Reserva del Santísimo, se organizará una gran procesión de penitencia que se dirigirá a la Santa Iglesia Catedral. Durante el trayecto se practicará el Ejercicio del Via Crucis y al llegar a la Catedral, se rezará un acto de reparación al Señor por las ofensas que recibe de los hombres, se renovará la Consagración al Sagrado Corazón de María, concluyéndose el acto con el canto de la Salve popular.

Nos esperamos que el próximo domingo, día 26, sea en toda Zamora un día de oración no interrumpida, y que además de comulgar ese día por las intenciones del Papa, asistiréis todos los que podáis a los actos anunciados, desfilando durante la tarde por la iglesia de San Vicente, para depositar en las manos de Nuestra Madre vuestras plegarias a fin de que por Ella sean presentadas a Jesús y sumándose después a la procesión penitencial que no dudamos ver concurrida e impregnada del fervor y la compunción con que nos tenéis acostumbrados los católicos zamoranos demostrando con ello vuestra profunda religiosidad y vuestro ardiente amor e incondicional obediencia al Vicario de Cristo.

Católicos de Zamora! Unidos íntimamente con el Papa, a rogar, el próximo domingo, por sus intenciones. Zamora, 23 de marzo de 1950.

EL OBISPO

Donativos pro Seminario

- LISTA CUARTA. Suma anterior, 39.155,85. M. Iltre. señor don Nicolás Rodríguez, 200 pesetas; M. Iltre. señor don Albino García, 250; Lic. don Vicente Marino, profesor Seminario, 200; don Geminiano Carrascal, 100; Sor Asunción O. S. C. Clarisas, 125; donativos parroquia San Ildefonso, 173; doña Benita Rubio, 50; A. Mateos, 50; José Crespo, (seminarista), 50; don José Bobo y esposa, 50; portero del Seminario, 50; señor Villalba, 50; viuda de Reglero, 50; Lic. don Félix de las Heras, 50; don Lorenzo Villar, 50; RR. MM. de Sta. Marina, 47; señor coronel del Séptimo Tercio Guardia C. Rural, 25; don Jenaro de las Heras, 25; don Santiago Mayor Mateos, 25; los ahorros de un pobre, 25; un empleado en Sindicatos, 25; niños de las Graduadas F. D., 31; Escuelas de párvulos "Cervantes", 10; Carmen Hinojosa, 15; A. Hidalgo, 15; Av. Postigo, 10; P. y M. González, 5; José Ramón Folgado, 5; Emilio Ruben, 5; Benito y Gabriel Sánchez, 4; Antonio Lorenza, 2. Suma, 40.927,85.

Adoración Nocturna

Celebrará esta Sección Adorada Nocturna en la iglesia de San Esteban PP. del Inmaculado Corazón de María a las diez y media de la noche de hoy viernes 24, vigilia ordinaria mensual. Cubrirá guardia durante toda la noche el turno quinto de "Nuestra Señora del Tránsito".

LIBROS Y REVISTAS

LEON HERCUETA: "LA CRÍA DEL CERDO". Trata: Profilaxis, alojamiento, razas, alimentación, cría, recría y cebo. Es la mejor obra publicada hasta la fecha. Precio, 30 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados 6 y 23, Madrid.

EMPRESA DE TRANSPORTES! Remitentes! Adquieran el libro "Normas que regulan el transporte de viajeros y mercancías por carretera y tarifas de aplicación" 125 pesetas. Admitimos el pago en doce mensualidades. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

CONDUCTORES DE AUTOS! MECANICOS! Adquieran "El manual del motor de automóvil", de Mompín. Esta obra, ilustrada con grabados, contiene la última palabra en la materia. Precio, 45 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

PARA EL EXITO EN EXAMEN DE ESTADO O INGRESO EN FACULTAD adquiera el Compendio seleccionado de materias (dos tomos: CIENCIAS Y LETRAS), (cuarta edición). Precio, 90 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

TIENE EN PRENSA O HA PUBLICADO ALGUN LIBRO? Si desea agotarlo, entregue su administración exclusiva al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23, Madrid.

Cantelera de ESPECTACULOS

TEATRO RAMOS CARRION

HOY: A las 6, 8 y 11 Harry Baur en su genial creación Los miserables 1ª época: Jean Valjean (Según la célebre obra de Victor Hugo) una película de vigorosa trama, toda emoción e insuperable realismo!! La obra maestra del Séptimo Arte!! BUTACA DE PATIO: 5 y 6 ptas.

El domingo: 2ª época de LOS MISERABLES, ("COSETTE")

TEATRO PRINCIPAL

HOY CONTINUA desde las 8 Lilia Silvi en la divertida superproducción El diablo va al colegio y Miguel Ligeró en

La luna vale un millón Butaca de patio 350 pesetas

Mañana: Tyrone Power, al abordaje para salvar a Maureen O'Hara en el emocionante tencilor

EL CISNE NEGRO

CINE BARRUECO

Hoy: 5 tarde. La gran película en tecnicolor: Tolerada El principe mendigo Ronald Colman y Marlene Dietrich 7:45 y 10:45. Gran estreno "Universal"

Legión de los condenados Dick Powell, Marta Toren y Vincent Price. La legión extranjera a la busca y captura de uno de los altos jefes de la Gestapo Mañana: igual programa

Ayuntamiento de Zamora

En el número 35 del "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día 22 del actual, se publica anuncio de concurso público, para la adquisición de 300 contadores de agua. Se celebrará el día 19 del mes de abril próximo a las doce horas, pudiendo presentarse las proposiciones hasta el día anterior al del concurso. Zamora 23 de marzo de 1950.—El alcalde accidental, Segundo Puente Veloso.

# Brillante homenaje a don Manuel Gitrama González

Conforme estaba anunciado por las antenas de Radio Nacional y periódicos de la provincia, ha tenido lugar en la ciudad de Toro el homenaje que diversos amigos y admiradores, han tributado a su paisano, don Manuel Gitrama y González, quien en recientes oposiciones ha obtenido la cátedra de Derecho Civil en la Universidad de La Laguna.

Le fué ofrecido un banquete en céntrico restaurante. A los postes hizo uso de la palabra don José González Barrachina quien en primer término, dió lectura a una serie de cartas y telegramas entre los que figuraban uno del excelentísimo Sr. presidente del Consejo de Educación Nacional, don Wenceslao González Oliveros y otro del excelentísimo señor subsecretario de Educación Popular, don Luis Ortiz Muñoz.

El señor Barrachina manifestó que el banquete que se cele-

braba era para festejar el triunfo tan señalado del señor Gitrama en unas brillantes oposiciones. Que el homenaje sirviera para testificar una amistad entrañable que lo mismo lo sería en la prosperidad que en el infortunio. Dijo también que seguramente el señor Gitrama pondría de manifiesto su acendrado torranismo dando en su día una conferencia pública y que entonces tendría ocasión de ver cómo era correspondido por el pueblo entero de Toro que si no había asistido al homenaje, por ser en un círculo reducido, entonces acudiría en masa y que además le constaba que de corazón se había adherido el pueblo por completo.

En diversos pasajes de su breve discurso el señor Barrachina fué muy aplaudido.

Levantose a continuación a pronunciar unas muy emocionadas y sentidas palabras el ilustre doctor y académico, don Vicente González Calvo, quien puso de manifiesto los relevantes méritos del homenajeado logrados en universidades nacionales y extranjeras, su acendrado torranismo y los lazos de intimidad que con él le unen en olvidar un recuerdo muy emocionado a sus padres, haciéndose portador al propio tiempo de la calurosa adhesión al acto del magnífico y excelentísimo señor rector y claustro de catedráticos de la Universidad de Valladolid.

El disertante terminó su oración vivamente emocionado, con un fuerte abrazo al homenajeado entre grandes ovaciones.

Acto seguido tomó la palabra el doctor Gitrama y González, que comenzó manifestando la emoción y gratitud que inundaban su espíritu al encontrarse en medio de sus paisanos recibiendo tan magna compensación a su amor a Toro. Bien se echa de ver—dijo— que aún se hallan en nuestra ciudad, hogaño como antaño, nobles y desinteresados caballeros capaces de honrar a un paisano que no es hombre político, que no puede por tanto dar ni quitar, pero cuyo, actos y palabras muestran claramente su constante deseo de servir hasta el límite de sus fuerzas a los intereses de su ciudad natal y de vivir en el religioso sentir de las más acrisolada toresanía.

Tras agradecer en bellas frases el homenaje que se le tributaba, tuvo un emocionado recuerdo para sus queridos padres, para la Universidad de Valladolid y para los íntimos lazos de todo orden que le unen a la ciudad que fué su cuna. Gloriosa el retrán "pequeñas causas producen grandes efectos" y se felicita de haber servido de humilde ocasión de tan sentida manifestación de toresanía.

Da fin a su elocuente disertación ofreciéndose al señor alcalde como genuino representante de la ciudad para cuanto en provecho de ésta pueda redundar, y a los asistentes como amigo y como torraño. Delirantes aplausos premiaron en diversas ocasiones la brillante intervención del homenajeado.

Cerró el acto con breves palabras el señor alcalde, don Carlos Vazquez Sanchez agradeciendo el ofrecimiento y felicitando efusivamente al doctor Gitrama y González, a quien abrazó.

El número de comensales fué tan elevado que el hotel donde tuvo lugar el agasajo se vio totalmente abarrotado. Entre los asistentes hallábanse presentes las personas de máxima significación de la sociedad toresana.

Lea todos los sábados **La Hacienda**

## OTRA VICTORIA DE LA U. D. T.

Lo que sucedió en Santo Domingo ante el Instituto Nacional de Previsión

Otra victoria balompéica para nuestros colores. registro nuevamente el marcador del campo de deportes de Santo Domingo, en nuestra ciudad, ante el I. N. P. de Zamora, el pasado día 19, al batirle la Unión Deportiva Toresana por 3-1, de forma bastante desahogada.

La tónica del encuentro fué el constante dominio local que no se tradujo en mayor tanteo. En el primer tiempo, por la excelente labor del portero y trío defensivo, especialmente del central, que resolvió muchas y difíciles situaciones con su largo despeje de fuerte patadón, y porque además nuestros medios volantes, en el segundo tiempo, que fué cuando más ametralló la delantera, no cambiaron el juego y sirvieron demasiado al ala derecha que aunque no lo hizo mal el nuevo extremo Gorosabe, hubiese sido siempre más fructífera la actuación, del ala izquierda con su casi insuperable extremo zurd, Bermejo.

Los "previsores" marcaron en primer lugar, a los 25 minutos, con un bonito centro de Chiquilín, rematado por Andrés.

Cinco minutos más tarde Ton pasa a Bermejo quien corre por su banda y cede a Pedrero que sin parar lanza un tiro de izquierda que se convierte en gol.

A los cuarenta y cuatro la tripla delantera toresana avanza con pases matemáticos, el ariet, Pedrero, después de burlar la barrera defensiva con una rapidez asombrosa dispara por bajo lo grande el segundo tanto.

En la segunda mitad hubo trece minutos en que la U. D. T. desarrolló un juego de trenzadas combinaciones con un dominio tenaz haciendo que el cancerbero visitante se empleara a fondo. En esta parte y a los cinco minutos, consigue el tercer gol.

Después se esperaron más goles ya que la formidable actuación del bando local fué todavía superada, quizás porque el enemigo acusando gran cansancio dejaba jugar. No obstante la goleada, para bien de los "colchoneros" no llegó, y no llegó porque los "celestes" anhelaban juego y no tanteo.

Los equipos alinearon así: I. N. P. (uniforme listas rojas y blancas): Félix; Mironcho, Velasco y Periañez; Palacios y Tito, Canario, Chiquilín, Andrés, Sidonio y Bozas. U. D. T. (uniforme azul cielo): Paquito; Alba, Sastre y Frades; Dorado y Jandri; Gorosabe, Lesmes, Pedrero, Toni y Bermejo.

Arbitró el señor Pérez Blanco, que aunque lo hizo imparcialmente tuvo algunas pequeñas deficiencias a pesar de serle fácil dada la nobleza de ambos equipos.

**JUGADOR LESIONADO**

En el encuentro futbolístico I. N. P. y U. D. T. celebrado el pasado domingo día 19, el defensa izquierda Frades, a pesar de aguantar en el terreno de juego todo el partido, sufrió lesión en el pie izquierdo, que después se pudo comprobar, un esguince con gran hematoma y probable fractura de moleto externo.

Deseamos al amigo Frades una pronta curación.

**EXCURSION DE EDUCACION Y DESCANSO A LA CIUDAD DE BENAVENTE**

Aprovechando la ocasión del partido de fútbol del Campeonato provincial de Aficionados, la Jefatura Comarcal de la Obra Sindical de Educación y Descanso ha organizado una excursión artístico-deportiva a la vecina ciudad de los Condes de Benavente y a la que asistirán varios productores toresanos visitando en esta ciudad los monumentos más importantes.

Felicitemos a las jerarquías sindicales por la loable idea de esta excursión que los productores toresanos agradecerán.

**Movimiento de Población**

Semana del 13 al 19

**NACIMIENTOS**

Atlana Jiménez Bravo; Baltasar Ramos Arias; José Vergel Pérez; Miguel Hernández Tejero; Francisco José Alonso González y María Jesús Pelayo Ruiz.

**DEFUNCIONES**

Luzdivina Santiago Gamazo de 72 años; Francisco Sandobal Dominguez de 19 años y Obdulio de a Iglesia Martín de 72 años.

**Más de diez mil pesetas dió Toro para el Seminario**

Una vez más la ciudad de doña Elvira, católica por excelencia, respondió desprendidamente, no ya sólo con oraciones sino también con importantes donativos, a la campaña pro-Seminario, llevada a cabo en la semana próxima pasada.

El día 19, festividad de San José, Patrono de la Iglesia Universal, todos los templos se vieron concurridísimos en las misas del alba, por fervorosos toresanos que se acercaron a la Mesa de Dios, en oración sublime y, excelsa pidiendo caiga el riego fecundo de la gracia divina sobre los que se preparan para ser el día de mañana otros Cristos en la tierra, y entregaron sus dádivas, sin regateos que, resumiéndolas por parroquias arrojaron las siguientes cantidades: Santa María La Mayor, 4.000 pesetas; San Julián de los Caballeros, 3.000; Santo Tomás Cantuariense, 2.000, y la de la Santísima Trinidad, 1.700, en total diez mil setecientas pesetas esperándose aún algunas cantidades más.

Hemos de destacar, con una expresiva felicitación, la importante parte que tomó en esta Campaña, la Acción Católica toresana, tanto de jóvenes como de hombres, que fué sumamente pródiga en celo y trabajo pegando murales en sitios visibles e introduciendo hasta en los lugares más recónditos, la propaganda de exhortación a la generosidad de las almas, así como recogiendo donativos por los domicilios particulares y otros menesteres encaminados al éxito de la campaña pro-Seminario.

**Un impreso y un anuncio BIEN HECHOS**

prestigian su firma y su negocio

Compruébenlo confiándolos a **IMPERIO**



## Ciclo de conferencias

**FERMOSELLE** Continúa el ciclo de conferencias organizado por la Alcaldía y Jerarquía local, la novena y décima, estuvieron a cargo, el pasado domingo, de don José Delmón Rivera Garrote y don Lorenzo Villar Gutiérrez, secretario accidental de Fermoselle y coadjutor de esta parroquia respectivamente.

El primero desarrolló el tema "Participación del medio rural en el municipio". Comienza haciendo un ligero estudio de las bases que constituyen el Municipio para llegar a la conclusión de que éste es una sociedad legal y necesaria a cualquier núcleo de población. Da consejos utilísimos de la manera de proceder en múltiples casos que cita, con lo que puede evitarse, si estos consejos se tienen en cuenta, trastornos, sanciones, etc. Invita a todos, ya que tienen la obligación de hacerlo, a poner en conocimiento de la autoridad cualquier hecho que perjudique los intereses municipales, pues con ello no hacen otra cosa que preocuparse por aquello que es suyo. Termina anunciando las grandes necesidades que tiene la Villa y proyectos del Ayuntamiento para remediar dichas necesidades, citando de pasada el de abastecimiento de aguas y servicio telefónico y asegura que todo puede ser realidad con un minimum de esfuerzos y con una satisfacción sin límites, si el vecindario, unido como un solo hombre, presta todo su entusiasmo y cariño a dichos proyectos. Y concluye: "No se puede prescindir de la parte material, claro está, porque tampoco se moldea un pedazo de hierro sin golpearlo, pero si no está al rojo, si no ha sido sometido al fuego, al calor, casi serán inútiles nuestros esfuerzos y sudores".

**"EL DESCANSO DOMINICAL"**

El segundo disertó sobre el tema "El descanso dominical". Comienza hablando del origen del trabajo que cansa, que fatiga, como castigo impuesto por el Creador. Analiza la dualidad existencial del hombre y nos refiere el por qué del cambio de la fiesta sabatina por la dominical. Cita la Enciclica "Rerum Novarum" con lo que pone de manifiesto el concepto que del trabajo y trabajador

tiene nuestra Santa Madre Iglesia. Dios nos dá seis días para nosotros y se reserva uno para El, nos dice, poco nos pide quien todo nos lo ha entregado. ¿Cómo debemos usar de este día que el Sumo Hacedor nos exige dediquemos a El? Reponiendo nuestras fuerzas físicas no trabajando el domingo; leyendo misa como buenos católicos y dedicando el resto del día a convivir con la familia. Enuncia y elogia las leyes de Nuevo Estado español referentes al trabajo y como principal considera aquella que exige al patrono abone a sus obreros el jornal del domingo. Lee la última Circular dada por el Excmo. señor gobernador sobre el descanso dominical. Circular puesta en conocimiento del público por la Alcaldía mediante edictos. Termina diciendo que el descanso dominical beneficia tanto al cuerpo como al alma del que lo observa.

Ambos disertantes a su terminación fueron muy aplaudidos por el público que llenaba el Salón del Teatro el Castillo, recibiendo asimismo numerosas felicitaciones.

Fermoselle 22 de marzo de 1950.

## El Día del Seminario

**MONUMENTA DE SAYAGO**

El Día del Seminario se celebró en este pueblo con la animación y solemnidad características en todas las funciones religiosas. Durante la misa, en la que los niños de la Escuela, dirigidos por su maestro, entonaron con la delicadeza y gusto de siempre, preciosos cantos alusivos a la festividad de San José, el culto sacerdote, don Saturnino Delgado pronunció una elocuente plática resaltando la importancia de las vocaciones sacerdotales e imploró de todos la ayuda al Seminario. Al terminar la misa se inició la colecta encabezada por el alcalde pedáneo don Miguel Loranzo y su compañero don Isaías Conjo con la cantidad de quinientas pesetas, siendo de esperar que los donativos sean numerosos hasta el Domingo de Ramos, fecha en que se cerrará la suscripción. Más adelante daremos a conocer la cantidad total recaudada.

Ahora lo que deseamos es que haya muchos pueblos que imiten la conducta de este de setenta vecinos en su aportaciones a la Obra de las obras y que veamos pronto el día en que tengamos muchos santos y sabios sacerdotes.

EL CORRESPONSAL

EL CORRESPONSAL

## ALTA VOZ DEPORTIVA BENAVENTANO

## "Cañonazos" a la meta

El pasado domingo, y con motivo de la festividad de San José ¡qué siembra de Pepitas y Pepes hoy en nuestra ciudad!, la Directiva y jugadores del C. D. Benavente, hicieron un pequeño homenaje —pero lleno de merecido cariño— a su entusiasta e incansable entrenador, Pepe.

Que lo celebres muchos años, amigo... y yo que lo vea.

Ahora que el mejor regalo y homenaje que recibió de sus muchachos el simpár Pepe, fué el que le hicieron los "cachorros" de Gándara con su victoria en Pantoja frente a un conjunto de la villa de el de Fundiciones de Duero... ¡Bien, muchachos, por vuestra gesta deportiva!

Alguno no presencié tan magnífico encuentro, sé que la victoria fué clara y limpia... Que el partido fué correcto —salvo una fea agresión de un "fundidor"— y el público también... Que Pantoja registró una buena entrada... Que acudieron muchos "hinchas" locales a animar a su equipo... y que para ganar a los del Duero, en su propia "salsa", los del Deportivo le tuvieron que echar mucha leña al fuego...

Para el próximo domingo recibiremos visita del equipo toresano, que también ha obtenido dos triunfos en sus actuaciones escasas. Los de Toro cuentan con un buen equipo y, por tanto veremos una gran tarde de fútbol en Gándara. Y los "tomateros" no deben de confiarse mucho; pues donde menos se piensa salta un equipo y se lleva dos puntos...

Claro que en este mismo día se celebra en nuestra ciudad una típica y tradicional costumbre: la de comer la tortilla en el campo, o sea, domingo de Tortillero... Pero fútbol y tortilla se pueden compaginar bien —y además que los chicos se merecen esta consideración—. Primero, a presenciar el encuentro, y después, a hacerle los honores a una succulenta y abundante merienda, y como los alrededores de Gándara son estupendísimos para estos menesteres, pues a... ¡qué aproveche, señores!

He aquí el corto, pero claro telegrama que se recibió de la victoria: "Fundiciones, 4; Benavente, 5. Contentísimos. Exigimos campo. César".

Diálogo por teléfono: —Oye, amigo Valentín... ¿Me quieres comunicar el resultado Fundiciones-Benavente?... —Sí, hombre, anota. Fundiciones, cuatro... —Ay, madre!... —Espera, hombre. Fundiciones cuatro... pero Benavente, cinco...

—Haberlo dicho alrevés, amigo; pues a poco más me da un colapso...

La nueva dirección del Bar Imperial obsequió —el pasado martes— con un vino de honor a directivos y jugadores del equipo local. El acto transcurrió dentro de la más cordial y simpática camaradería, y fué profusa y esmeradamente servido. Cerró tan magnífica y amigable reunión con unas breves y sentidas palabras —al principio hubo sus discursos y brindis, dichos con buen humor y magnífica oratoria— el autor del homenaje. El buen benaventano y amigo Atllano, fue muy aplaudido.

Dos aficionados —uno de Fundiciones y otro del Deportivo— apostaron 20 "pavos" a favor de su equipo... Al final, ganó el que apostó por el equipo local —benaventano, ¡cómo no!, e "hincha" del Club—. Pues bien. Esos 20 "pavos" se los gastó en lotería para el día 25 del actual y se los envió a la Directiva del C. D. Benavente. Buen detalle, amigo, y buenas pesetas... si toca...

## ULTIMA NOTICIA DEPORTIVA

### Luis de Santiago venció a Bailey

El campeón español de los pesos plumas, Luis de Santiago, ha vencido en Liverpool a Tommy Bailey por puntos en diez asaltos.

## Espectáculos

### Los miserables

Vuelve a las pantallas esta vieja película para vergüenza de muchas cacareada, producciones modernas; para recordarnos que no es tópico decir del cine que el tiempo pasado fué mejor. Porque es verdad que en esta versión de "Los miserables" la acción discurre lenta a veces, y que se advierten imperfecciones técnicas. Pero en ella han sido fielmente retratados los caracteres de la novela de Victor Hugo, algunos de los cuales —el de Jean Valjean— han ganado en humanidad y realismo. Otros conservan el étilo folletinesco de la época, lo que no puede achacarse al realizador de la película. La interpretación es sencillamente magistral por parte de Harry Baur en un trabajo magnífico por su sobriedad.



## Una toga femenina en la Audiencia provincial

**Maria del Pilar Heredero, primera mujer de la Justicia española, pensó antes en la aviación**

La actualidad informativa zamorana se centró ayer en la señorita María del Pilar Heredero Gallego, destacada y simpática figura femenina de la Justicia española a quien cabe el honor y la gloria de ser la primera y única mujer del Cuerpo de Secretarios de Justicia en nuestra patria.

Maria del Pilar Heredero es joven y madrileña. De su tierra natal ha heredado ese optimismo contagioso y viveza de ingenio que, unidos a una gran cultura, le han proporcionado los mayores triunfos en su carrera.

Ayer tomó posesión de su cargo e inmediatamente comenzó a ejercer sus funciones. Por la tarde, haciendo un alto en el estudio de los papeles que ocupan completamente su mesa de trabajo, nos concedió unos minutos de charla y preguntamos:

—¿Dónde cursó sus estudios?

—En la Universidad de Madrid. En ella obtuve la licenciatura el año 1945 e inmediatamente hice las oposiciones al Cuerpo de Secretarios de Justicia, logrando plaza.

—¿Le fué muy difícil conseguir?

—Mucho. La lucha fué grande porque los hombres son muy exclusivos; quieren acaparar todas las funciones y suelen menospreciar la influencia de la mujer en los puestos públicos sin comprobar su competencia.

—¿Y cómo la han recibido sus colegas masculinos?

—Con toda clase de atenciones. Todos los que he conocido son muy buenos compañeros.

—¿Antes de venir a Zamora en qué Audiencias ha servido?

—He recorrido las de Málaga, Cádiz, Huelva y Gerona y, en comisión de servicio, he estado también en Ceuta y Melilla.

—Vamos, que se propone recorrer toda España...

—Soy muy inquileta, me gusta hacer turismo y conocer de cerca los pueblos.

—Entonces ¿piensa estar poco tiempo en Zamora?

—Depende de la paz que aquí reine.

—Le aseguro de antemano que mucha. Pero ¿le gusta la ciudad?

—Aunque sólo llevo tres días en ella, puedo asegurarle que me ha causado muy buena impresión. Me parece una ciudad muy nueva, muy limpia, bien urbanizada... (anote este elogio al Ayuntamiento con gran satisfacción)... y en cuanto a arte, sobre todo románico, hay para saturarse.

—¿Pensó siempre en la Judicatura?

—A partir de la guerra sí; antes de ella mi ilusión era hacerme aviadora.

—¿Qué aficiones tiene usted?

—Me gustan la pintura y la música.

—¿Y en cuanto a problema sentimental cómo anda?

La pregunta deja a María del Pilar un poco perpleja, pero ante nuestra insistencia termina confesando:

—Sí, tengo novio. Es catedrático de Derecho y pienso casarme pronto. ¿Era eso lo que quería saber?

—¿Algo por el estilo.

Luego, María del Pilar, con un gracioso especial, narra una serie de anécdotas pero nos ruega que no las publiquemos y termina haciendo elogios de los magistrados y fiscales con los que ha colaborado y expresando su agradecimiento a la gentileza del abogado don Felipe Rodríguez, su padrino y a todos los letrados que asistieron al acto de su toma de posesión.

ROBLES

# La producción de azúcar puede superar ampliamente las necesidades actuales

15.000.000 de kilos de tabaco fueron conseguidos en la última campaña

## El I Congreso Nacional de Ingeniería Agronómica prosigue sus tareas

MADRID, 23.—El primer Congreso Nacional de Ingeniería Agronómica ha estudiado el grupo de "Industrias Agrícolas", del subgrupo primero, aprobándose las correspondientes conclusiones. En este grupo están comprendidas las industrias harineras y derivadas, estudiándose en él la situación de esta industria y los rendimientos logrados, llegando a los tipos de harina que más interesan para el pan familiar en las distintas zonas españolas y las de clases especiales. En segundo lugar, se estudió las industrias azucareras y de alcohol de melazas, que tienen en España una antigua tradición y están situadas al nivel de las mejores establecidas, teniendo posibilidades actualizadas de producir azúcar para superar muy ampliamente las necesidades nacionales, dependiendo el aumento de producción del estudio para el cultivo de remolacha y caña. Esta industria afecta a más de cien mil hectáreas de cultivo y representa para el cultivo una cifra superior a mil millones de pesetas. La industria de extracción de aceite y derivados motivó amplias discusiones por el interés que tiene en amplios sectores de nuestros secanos, estudiándose no solamente la parte industrial agrícola, sino la de ordenación de salida de los productos, teniendo en cuenta que algún año se ha llegado a producir 6,6 millones de quintales de aceite.

El grupo siguiente, de industrias del vino, fué quizá el que ocupó más tiempo, por el arraigo que tiene en toda España y los intereses tan considerables que arrastra. Entre otros asuntos se aprobaron los nuevos procedimientos de conservación del mosto para conducir las fermentaciones en forma continua durante el año, que tantas ventajas ha de representar por las calidades de nuestros vinos.

Y por último se discutieron y aprobaron unas conclusiones correspondientes a las industrias de la sidra, de la cerveza, del vinagre y del pimientón, quedando ultimado lo correspondiente a este subgrupo.

El grupo siguiente, de industrias del vino, fué quizá el que ocupó más tiempo, por el arraigo que tiene en toda España y los intereses tan considerables que arrastra. Entre otros asuntos se aprobaron los nuevos procedimientos de conservación del mosto para conducir las fermentaciones en forma continua durante el año, que tantas ventajas ha de representar por las calidades de nuestros vinos.

Y por último se discutieron y aprobaron unas conclusiones correspondientes a las industrias de la sidra, de la cerveza, del vinagre y del pimientón, quedando ultimado lo correspondiente a este subgrupo.

El grupo siguiente, de industrias del vino, fué quizá el que ocupó más tiempo, por el arraigo que tiene en toda España y los intereses tan considerables que arrastra. Entre otros asuntos se aprobaron los nuevos procedimientos de conservación del mosto para conducir las fermentaciones en forma continua durante el año, que tantas ventajas ha de representar por las calidades de nuestros vinos.

Y por último se discutieron y aprobaron unas conclusiones correspondientes a las industrias de la sidra, de la cerveza, del vinagre y del pimientón, quedando ultimado lo correspondiente a este subgrupo.

## Toma de posesión de la nueva secretaria de la Audiencia

Presidió el acto D. Carlos Osuna y fue apadrinada por D. Felipe Rodríguez

A las doce de la mañana de ayer tomó posesión de su cargo de secretaria de la Audiencia provincial de Zamora la señorita María del Pilar Heredero Gallego. El acto se celebró en la Sala de Justicia de la Audiencia y fué presidido por el Ilustrísimo señor presidente, don Carlos Osuna Ardizzone con los magistrados, don Pascual Ruiz Sallinas y don Arturo Serrano, y el fiscal, don Emilio Rodríguez. Asistieron al mismo la casi totalidad de los abogados y procuradores de los Colegios de Zamora.

El secretario accidental, don Saturnino Aparicio leyó el expediente personal de la señorita María del Pilar Heredero, y ésta, a continuación, penetró en la Sala acompañada por su padrino en la ceremonia, el joven letrado y secretario del Colegio de Abogados, don Felipe Rodríguez Lorenzo. Una vez formulados por el señor presidente las preguntas reglamentarias se dió posesión de su cargo a la nueva secretaria, sentándose, como testimonio de ello, en el lugar que le fué concedido por el secretario accidental.

Terminada la ceremonia la señorita María del Pilar Heredero fué muy felicitada por todos los asistentes a los que obsequió con cigarrillos puros y bombones.

Nos complacemos en sumarnos a las numerosas felicitaciones que está recibiendo a la vez que le deseamos toda clase de aciertos en su cargo.

En los debates sobre industrias agrícolas se ha mostrado un vivo interés, habiéndose presentado un extraordinario número de enmiendas a las propuestas de la comisión. Van siendo especialmente debatidas las bases relativas a fibras textiles, continuándose en este momento un profundo examen del problema de la fabricación de los abonos en España.

El especialísimo interés de todos los congresistas en materia tan completa hace prever que los debates no concreten hasta más adelante las conclusiones definitivas que el Congreso hará suyas. Se ha discutido con gran amplitud el tema "Catastro de Rústica", poniendo de manifiesto la absoluta necesidad de precipitar el inventario general de toda la riqueza territorial española y exigir para una debida fiscalización de los cambios de dominio, la necesidad de una cartografía parcelaria cuando ello sea posible.—Cifra.

13.000.000 DE KILOS DE TABACO

MADRID, 23.—El primer Congreso Nacional de Ingeniería Agronómica ha proseguido sus tareas. Se ha reunido el subgrupo segundo "Producción de tabaco y su industrialización", bajo la presidencia de la mesa, formada por los señores Soroa, Tomás y Burgués. El ingeniero agrónomo don Ramón Beneyto defendió esta ponencia, cuyas conclusiones fueron aprobadas y en las que se hizo presente la eficacia de los ingenieros agrónomos en una rama tan importante de la agricultura nacional y que tantas divisas economiza evitando importación de tabaco, cuya producción en España ha pasado de 36.000 kilos, en sus comienzos a 15.000.000 de kilos, en la última campaña, distribuidos en tabacos oscuros y claros curados al aire para picadura, tabacos amarillos tipo Bright y tabacos de tipo habano para cigarrillos.

Se destacó la necesidad del Instituto de Biología del Tabaco continúe su eficaz e interesante labor para la mejora de la calidad y sustitución paulatina de las actuales variedades por otras que presenten cualidades muy superiores; se acordó pedir un sistema de crédito ágil, activo y eficaz, para ayuda de construcción de secaderos; seleccionar las zonas de cultivo de tal modo que las que utilicen reúnan condiciones para producir tabacos con las características físicas y químicas necesarias; continuar el estudio de los nuevos métodos de fermentación; construcción de centros de fermentación de capacidad no superior a millón y medio de kilos por lo menos. El anejamiento de una o dos campañas; no utilizar el tabaco de una sola zona en la misma labor, sino optar un sistema por virtud del cual el tabaco nacional se emplee en las labores después de haber sido ligado el procedente de las distintas zonas; estimular la producción de variedades ricas en nicotina y llevar a cabo las instalaciones industriales correspondientes; hacer que el tabaco rinda económicamente al agricultor un beneficio parecido al de las demás plantas industriales estableciendo relación de su precio con el del trigo; continuar con la producción de tabaco amarillo tipo Bright que ofrece incluso posibilidades de exportación y pedir una representación de la técnica agronómica en el Organismo superior rector del monopolio para que en estrecha colaboración con el mismo se conozca la utilización que él le da a los tabacos indígenas, pudiendo así mejorar su calidad y sus condiciones.—Cifra.



NATALICIO

El domingo pasado dió a luz un hermoso niño la esposa del doctor Ruiz de la Cuesta, nacida Mercedes Santiago Santiago. Tanto la madre como el recién nacido, a quien se le impondrán los nombres de José Luis, gozan de perfecta salud. Reciba el feliz matrimonio nuestra más cordial enhorabuena.

## Otra falsedad del "New York Times"

Una nueva invención de Pope Brewer, desde Madrid

WASHINGTON, 23.—Fechado en Madrid, sin firma y con el subtítulo de "Especial para el "New York Times", este periódico publica lo siguiente: "El Ministerio de Asuntos Exteriores publicó el desmentido esta noche de una información según la cual España estaba negociando la compra de productos petrolíferos soviéticos. Hasta la fecha, no ha aparecido ninguna prueba que apoye tal información. Cualquier negociación que pudiera estar llevándose a cabo, sería ciertamente guardada en el secreto el mayor tiempo posible."

Retirándose al despacho publicado el sábado por el "New York Times", de que una fuente bien informada había dicho que alguna persona había llegado aquí para comenzar tales conversaciones, un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores ha declarado que es "una de las muchas falsedades que el correspondiente del "New York Times" Sam Pope Brewer inventa diariamente en su celo por confundir a la opinión pública en cuestiones españolas".

La denuncia constante de sus falsedades y constantes desmentidos, empieza a hacer daño al correspondiente y a su periódico. Sólo el "New York Times" publicó el asunto de las negociaciones petrolíferas y en cambio, varios periódicos han hecho público el desmentido. Esta es la segunda vez que el "New York Times" publica un desmentido oficial a las noticias dadas por su correspondiente en Madrid. El primero se publicó hace unas semanas y se refería a la noticia dada por Sam Pope de que las autoridades españolas habían ordenado que las inscripciones en vasculas de algunas tumbas de los cementerios vascongados fueran sustituidas por otras redactadas en castellano.—Efe.

## Se niegan a descargar el material bélico norteamericano

PARIS, 23.—Las autoridades competentes han preparado fuerzas del ejército y de marina para la descarga del portaaviones francés "Dixmunde" que se aproxima a Bizerta, con el primer envío de material de guerra norteamericano en virtud del programa de ayuda militar. Los trabajadores de carga y descarga de los puer-

# En Cuatro Palabras

- El hambre se extiende desde el Este de China hacia la parte central y sur, abarcando a casi todo el territorio continental chino.
- Las mujeres de la Unión Sudafricana tendrán que llevar un documento de identidad y un permiso especial del marido para trasladarse de una ciudad a otra.
- Venezuela, jefe del segundo partido griego en importancia, está dispuesto a formar gobierno sin la colaboración de los otros partidos centristas.
- El gobierno australiano ha decidido energicas medidas para cortar los desórdenes industriales existentes en el país.
- Alemania Oriental rechaza la propuesta del gobierno de Bonn para celebrar elecciones en toda Alemania.
- Una pena de muerte, dos cadenas perpetuas y desde un año a catorce de prisión son las sentencias del Consejo de Guerra que en Lima ha juzgado a 260 responsables de la rebelión de la escuadra el 3 de octubre de 1948.
- El peligro de una nueva guerra entre los judíos de Palestina y los Estados árabes no ha desaparecido en el Oriente Medio, dicen en Washington.
- La huelga en una mina ha provocado la paralización total en la industria chilena del cobre.
- Seretse Khama, el jefe de la tribu de Amanguato, ha acusado al gobierno británico de tratar de traicionarle para arrebatarse el mando de la tribu.

# Nueva era en las relaciones...

(Viene de la página 1.)

Asuntos Exteriores, fueron que votase contra la recomendarlo, en último extremo, se abstuviese de votar, pues el principio que constituía, y sigue constituyendo uno de los postulados internacionales del Brasil es el de no intervenir en los asuntos



Es el más completo, el más interesante, el más ameno

Y EL MAS BARATO!

12 GRANDES PAGINAS, 50 CENTIMOS

Pídalo todos los martes en cualquier quiosco

tos de Túnez se han declarado en huelga y se niegan a descargar los 48 aviones norteamericanos que conduce el citado barco francés.—Efe.

internos de otros países. En este particular, además, no hacíamos sino observar uno de los principios básicos de la Convención sobre los derechos y deberes de los Estados firmada por la casi totalidad de los países americanos el 26 de diciembre de 1933 en la conferencia de Montevideo, con motivo de la séptima conferencia internacional americana, y ratificada por la mayoría de ellos, y cuyo artículo octavo dice lo siguiente: "Ningún Estado posee el derecho de intervenir en los asuntos de otro".

La recomendación de 1946 era, pues, además de inoperante, injusta y contraproducente y derogó uno de los más nobles postulados del Derecho internacional de las Américas. El ministro de Relaciones Exteriores, señor Fernández, restableció la buena doctrina al declarar en exposición de motivos que dio al presidente de la República, proponiendo el restablecimiento de las relaciones diplomáticas normales con España, que la política tradicional del Gobierno brasileño no subordina sus relaciones con otros Estados a la consideración, en cualquier grado, de los regímenes políticos que adopten.

Afortunadamente, el tiempo se ha encargad de demostrar el desacuerdo de la recomendación de 1946. Debemos esperar, por consiguiente, que antes de poco tiempo sea renovada por la ONU. España saldrá así como siempre fortalecida de la ruda prueba en esta hora difícil de la humanidad. Ningún país posee más títulos ni más nobles credenciales que ella para tomar parte en la cruzada contra los hombres, sin Dios, sin patria y sin familia.—Cifra.

# Los tesoros ocultos

HACIA tiempo que en Madrid no aparecía ningún tesoro ni tesorillo enterrado. Madrid no fué nunca muy afortunado en estos encuentros que tienen siempre algo de capítulo de novela misteriosa. Se conoce que aquí se ha gastado siempre más que se ahorró y

men o, al menos, y esto es lo más frecuente, un capítulo de pánico, de huida y de muerte en el exilio sin haber querido o podido confesar el secreto a nadie porque si no es natural que en vez de encontrarlo manos desconocidas lo habrían recuperado sus dueños.

Por César GONZALEZ RUANO

cuando se hicieron cuartos que dejar a otros fueron claras fortunas sin disimulo y secreto.

En los pueblos, estas historias de los tesoros ocultos son frecuentes, por lo menos en teoría y en la imaginación de los gentes. Se habla de tesoros arqueológicos, de tesoros ocultos durante la invasión francesa y en las guerras carlistas. De vez en cuando aparece uno de esos tesoros o tesorillos por donde se había sospechado que podía estar, pero, casi siempre cuando aparecen es en algún sitio completamente insospitado.

Siempre los hallazgos de tesoros tiene sobre la ventaja material que proporciona, un encanto morboso y de folletín. El hecho de enterrar un tesoro, pequeño o grande, supone una turbia historia de avaricia, una historia de robo y quizá de cri-

Los castillos, los conventos, los grandes y destaralados caserones de nuestra plural y fabulosa España, suelen estar llenos de sospechas de importantes tesoros emparedados. También los huertos tienen frecuente fama y no digamos las cuevas que han podido servir de guarida a partidas de aventureros o cuadrillas de bandoleros montaraces.

En las grandes ciudades las cosas se supone que ocurrieron siempre de otro modo y hay menos leyendas debidas a la imaginación popular. Así, en Madrid yo recuerdo pocas historias de tesoros y, de haberlas, casi son nuevas o apenas ni inventadas todavía. Quizá nuestra guerra dió motivo próximo para leyendas de esta clase.

Por eso nos ha llamado la atención y casi llenado de orgullo madrileño el hallazgo de

un tesorillo casi tesoro en pleno corazón de la villa. El tal tesoro apareció hace bien pocos días cuando el obrero Basilio Mayoral picaba en las obras de vaciado que se realizan para levantar un nuevo edificio en el solar que ocupó la casa número veinte de la calle de Hortaleza. Apareció por el sistema clásico que deben aparecer esta clase de tesoros dando el pico contra una olla de barro y empezando ante los ojos asombrados del obrero a caer unas cuantas monedas de oro. El hallazgo lo componen trescientas ochenta monedas de diferentes épocas y parece que su valor numismático es bastante superior a su valor material.

El tesorillo madrileño parece que se ocultó durante las guerras carlistas por alguien de una familia que hacía muchos viajes al Norte de España. Es un pequeño tesoro modesto y a la madrileña que aparece en los mismos tiempos en que el duque de Argyll quiere encontrar en las costas de Escocia otro tesoro español: El que llevaba "El Florencia", uno de los galeones de la invencible para pagar la soldada de la escuadra de nuestro señor Felipe II, y que se calcula hoy en un valor aproximado, a través de 326 años, a unos tres millones de libras esterlinas.

Siempre hay clases en esto de los tesoros... naturalmente.



Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, número 7. Teléfonos: 1570 y 1576. — DIARIO DE LA MAÑANA. — Apartado, 45